

## 全市教育系统热议教育工作座谈会

# “政府切实把教育发展放在首位”

前不久召开的全市教育工作座谈会，是聊城市在经济社会进入持续跨越、创新转型的关键时期召开的一次重要会议，也是近几年来全市召开的第一次较大规模的全市教育工作座谈会。会议召开后，在全市教育系统引起了很大反响，眼下虽还处在暑假时间，但众多教育工作者纷纷围绕学习贯彻会议精神展开热议。

据聊城市教育局办公室王书军介绍，这次全市教育工作座谈会的召开，充分体现着市委市政府对教育工作的高度重视和殷切期望，体现了优先发展教育的战略思想，并为推动全市教育改革发展，努力办好人民满意教育找准了路子、指明了方向。特

别是座谈会的4个“第一次”，让全市教育工作者看到，本届政府实实在在把教育发展放在了首位。

王书军介绍说，他作为一名教育系统工作多年的教育工作者，这是记忆中第一次召开的由市委书记坐镇、市长主持、市委5位常委出席、历时近三个小时的全市教育工作座谈会。其参会人员级别之高、调研问题之广、探讨问题之深入、历时之久，都不得不让人深刻感受到党委、政府对教育的关注与关怀。

这是第一次召开的直指教育存在的问题并“现场办公”切实提出解决办法和实施路径的会议。会上，市委、市政府抽丝剥茧指出基础设施投入不足，教育

资源不均衡，教育公平难实现等几大问题。尤其是市委书记徐景颜在听取了聊城一中校长的汇报后，针对优质教育资源不均衡的问题直接指出“名校办分校”的路子。市委副书记、代市长宋军继更是结合珠海的成功案例，悉心为大家分析其可行性和价值性。这种针对性调研，切实提出问题，当场解决问题的方式让众多教育工作者深刻感受党委、政府对习近平总书记“三严三实”精神的深入贯彻和落实。

这是第一次召开的领导们与第一线教育工作者面对面谈教育的会议，其实，面对面的座谈就是一次真正意义上的调研，是“从群众中来，到群众中去”群众路线的切实实践，是群策群

力，以人为本的根本体现。会上，针对东方双语小学马校长提出的民办教师待遇问题，徐书记果断批示：“一定让老师们‘有房住’、‘有饭吃’”。听取聊城职业技术学院党委书记张乐天的汇报后，宋市长审时度势，倾谈职业教育在提高劳动者素质，实现经济增长方式转变，促进社会稳定、和谐方面的重要作用。这种“想民众之所想，急民众之所急”的座谈会定能使教育更趋向民意，更能使人民满意。

这是第一次召开的勇于担当、直面政府工作中存在问题的会议。习近平总书记指出：“是否具有担当精神，是否能够忠诚履责、尽心尽责、勇于担责，是检验每一个领导干部身上是否真正体

现了共产党人先进性和纯洁性的重要方面”。会上，徐书记对幼儿教育的要求则让众多教育工作者充分领会到市委、市政府对担当的切实履行。针对农村留守儿童安全问题，徐书记指出政府要担起责，把村中闲置的房子整修，聘人管孩子，管老人，降低教育的不安全因素。针对市政规划中存在的小区幼儿园不足问题明确指出，小区应与幼儿园配套建设。市委、市政府勇于担当、能够担当、敢于担当的大局意识和直面矛盾与问题，主动接受挑战，大胆开拓创新的举措无疑为聊城教育的发展之路扫清了障碍，让教育更能经得起人民群众的检验。

本报记者 张跃峰 通讯员 孙莹

## 专项整治 出口危化品

8月12日，天津滨海新区爆炸事故发生后，聊城检验检疫局第一时间派出了安全生产排查工作小组，对重点危险类别、集中区域的出口危险化学品及其包装生产企业进行排查，检查检验检疫监管工作安全措施落实情况。目前共计排查出口企业20家，对检查中发现的安全隐患已要求企业限期整改。图为工作人员对出口甲酸进行危险公示信息和危险货物包装标记进行检查。

本报记者 邹俊美 通讯员 白述斌 摄影报道



# 聊城市新生代创业委员会成立 是新社会阶层人士组建的又一个专业队伍

本报聊城8月19日讯(记者 张跃峰) 19日，聊城市新生代创业委员会举行成立大会，市委常委、统战部长蔡同民出席成立大会并讲话。

据介绍，聊城市新生代创业委员会是围绕新的社会基层统战工作，继聊城市新媒体委员会之后，由新社会阶层人士组建的又一个专业队伍。其组成结构为已在父辈的企业中担任重要职务的优秀分子、在聊城自主创业的优秀新生代企业家、互联网和电商优秀从业者、大学生创业者精英代表等人员。

成立聊城市新生代创业委员会的目的，是全面落实《中国共产党统一战线工作条例(试行)》、习近平总书记在2015年5月18日中央统战会议上的讲话精神和聊城市委统战部关于建立新阶层人士联谊会的要求，坚持正确处理一致性和多样性关系的方针，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，密切党和新阶层的关系，围绕聊城经济和社会发展大局，汇聚优势资源，加强服务引导，搭建凝心聚力、优质

服务、学习成才的平台，努力把新生代创业委员会建设成为新一代优秀企业家成长的“摇篮”，培养造就一支自觉接受中国共产党领导、坚定不移地走中国特色社会主义道路、具有较强代表性和参政议政能力的新的社会阶层代表人士队伍，为推动聊城市统战工作和经济转型跨越发展贡献新的积极力量。

在19日举行的成立大会上，市委统战部有关负责人宣读了委员会成立批复，表决通过了委员会职责和组织机构

设置及工作制度和纪律，选举了会长、副会长。聊城市新生代创业委员会的主要任务职责为，做好青年创业者创新创业的“参谋”，增强工作的主动性，帮助会员解决创业过程中遇到的困难；做连通企业的“红娘”，有特色地开展创新服务，搭建信息互通、经验互融的平台，使企业能直接交流与合作；做服务聊城发展的“助手”，引导青年创业者参与地方发展的热情，动员大家自觉参与全市经济社会发展的各项事业。

## 80多家重点污染源 安装自动监测设备

本报聊城8月19日讯(记者 李军) 2015年以来，为进一步提高自动监测数据质量，及时发现技术含量越来越高的造假行为，在省环保厅安排部署下，聊城市在80多家省控以上重点污染源安装污染源自动监测设备动态管控系统，做到自动监测设备工作参数、运行状态和监测数据“三同时”监控。

长期以来，聊城市污染源自动监测设施监督检查主要采取周运维、月巡查、季比对(有效性审核)、随机暗访等措施，但污染源自动监测数据弄虚作假问题仍屡禁不止。通过分析，发现大部分采取擅自修改工作参数的方式进行，该手段隐蔽性高、可以很快恢复、几乎不留造假痕迹、很难固定造假证据，给自动监测设施监管带来了较大压力和困难。比如，如果企业将正常参数1.0修改为0.1，那么，实际监测的污染物浓度将变为实际浓度的十分之一，原来超标的数据经篡改后可能就变“达标”了。

针对污染源自动监测设施监管存在的问题，聊城市借助全省动态管控系统安装的难得机遇，深入开展以“严格设备验收、清除造假功能、强化日常监管”为目的的污染源自动监测专项整治活动。2015年以来，聊城市未发现修改参数的违法行为，不能、不敢、不想造假已成为污染源企业的常态和自觉行为。污染源自动监测设施监管的长效机制初步建立，显著提升了自动监测数据的准确率和公信力，自动监测数据在科学支撑总量减排、排污费征收、环境决策等重点工作方面发挥了越来越重要的积极作用。